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fl magyar csapatok uiabb sikereket értek el
Budjeni terveit teljesen keresztülhúzta a honvédség. Uj, nagy szláv 
politikai valóság kezd kialakulni Ukrajnában. «Japán Szibéria felé 
akar terjeszkedni ? Feszültté vált a helyzet Ausztrália és az angol

kormány között

A szmolenszki csata elérkezett utolsó fázisához
Rómából jelenti a MTI.: Az tiltasz, 

lapok továbbra is nagy elismeréssel 
szólnak a magyar hadseregnek a 
bolsevizmus elleni háborúban való 
részvételéről és nap-nap után részle­
tes tudósításokban számolnak be a 
magyar honvédség teljesítmény éltről 
Külön kiemelik a keddi olasz lapok 
a MTI. összefoglaló jelentését a har­
cokról és azok eredményeiről. A Pic­
colo a hadin ű vei et ekről szóló jelenté­
sében ezt írja:

A magyar csapatok újabb sikere­
ket értek el és igen nehéz terepen 
rendkívüli kitartással küzdöttek le a 
nehézségeket és az ellenség ellenál­
lását.

A Stefan! iroda tudósítója Stands«- 
1-awból keltezett tudósításban számol 
be a magyar arc vonal eseményeiről. 
A tudósító megállapítja, hogy a ma- 
gyár gyorsan mozgó csapatok mind­
járt az ellenségeskedések megkezdé­
se pillanatában azonnal támadásba 
mentek át. és a szovjetcsapatok által 
ügyesen kihasznált, természetes aka­
dályokat leküzdötték, úgyhogy azok 
tudták csökkenteni a magyar csapa­
tok lendületéi. A magyar csapatok 
üymódon döntően hozzájárultak a 6. 
és 12- szovjet hadsereg meg semmiisi 
léséhez. Budjeni tábornok hadit érvéit 
teljesen keresztülhúzta a magyar 
honvédség. A szovjethadvezelöség 
Stanislaw és Przemysl között gépe 
sitett páncélos haderőket, vont össze 
A magyar csapatok lendületes tárna 
elássál szétszórták ezt a haderőt és el- 
érték Podoliát.

Az olasz tudósító a legnagyobb el­
ismeréssel szól a magyar gyorsasa 
patok működéséről, amelyek me, 
semmisítették a szovjet-óriás gyors- 
tankjait-

Két szovjet hadosztály a szó szó
ros értelmében teljesen elpus 

tv.lt.
A magyar csapatok folytatják elő 
nyomulásukat és nem akadályozta 
meg ezt a szovjet robbantás sem 
mert a magyar hidászok rendkivü1 
rövid idő alatt helyreállították a hl: 
riakat és biztosították a további elő 
nyomuláshoz szükséges feltételeket.
A Res to del Car lino vezetőhelyen 
közli kiil öntudósí tójának jelentését a 
magyar arc vonalszakaszról. A ma 
gyár hadműveletek most esőben foly 
nak- A kis Ansaldo tankok rendki 
vilid gyorsaságai haladnak előre.

A Bug egyik mellékfolyójánál heves 
harc alakult ki- Az arcvonal mögött 
ismét kezd hely reálián i az élet. Itt 
a német, és a magyar erők a most 
felszabadított ukrán nemzetet segí­
tik az új élethez. Egy uj nagy szláv 
politikai valóság kezd kialakulni. 
Vájjon mi a jelentősége az új va- 
ósúggal szemben Benes londoni fe­

csegésének?
A Gazette, del Popolo tudósítójá­

nak jelentése szerint- a honvédvezér- 
car főnöke néhány napon át had­
műveleti okokból nem tartotta szük­
ségesnek, hogy hadi jelentést bocsás­
son ká. Legutóbbi jelentéséből kide­

rült, hogy a honvédek a legutóbbi 
napok a lat ragyogó sikereket értek 
ed- Most tovább folyik a megvert el­
lenség üldözése. A magyar csapatos 
nagy szakértelemmel és szívóssággal 
küzdenek az időjárási viszonyokkal 
és dicséretreméltó katonai szellemről 
tesznek tanúbizonyságot. A gyorsan 
mozgó alakulatok rendkívüli telje­
sítményeket vittek véghez, — állapít­
ja meg az olasz tudósító.

A magyar páncélosok, kerékpá­
rosok, a tüzérség és a gyalogság 
a háború egyik legro-gyogóbb 

, győzelmes akcióját hajtották 
végre.

Küszöbön a Mogilev környékén 
összpontosított vörösök meg­

semmisítése
Budapestről jelenti a MTI. Az Uj- 

nemzedék Írja: A Corriere della Seta 
közli, hogy a szmolenszki csata elérke­
zett utolsó fázisához. Igen közeli a Mo­
gilev környékén összpontosított szov­
jetcsapatok megsemmisítése, marosak 
azért is. mert utánpótlásukat a né­
met repülök a legutóbbi napokban tel­
jesen megakadályozták. A milánói lap 
a továbbiakban kitér arra, hogy Szent­
pétervár a legjobban fenyegetett pont­
ja a szovjet hadszíntérnek.

AZ OLASZOK MEGTÖRTÜK AZ AN­
GOLOK ELŐRETÖRÉSI KÍSÉRLETEIT

Rómából jelenti a St-efani. Az olasz 
főhadiszállás 420. közleménye: Repülő- 
alakulataink bombázták a Malta szige­
tén levő Larnaca repülőtereit és kikö- 
töberendezéseit. Hatalmas tüzek kelet­
keztek. Keletafrikában Soltom arevo- 
n alán ellenséges járőröket vertünk 
vissza súlyos veszteségeket okozva.

Soltom arcvonalán vadászaink gép­
puskáztak baraktáborokat- es tüzeket 
okoztak. Angol gépek bombázták tien- 
gházit. Keletafrikában tüzérségi tevé­
kenység folyt. Culquabet- környékén 
csapataink megtörték az ellenség tá­
madási kísérleteit. (MTI.)

AMERIKA „LÉGÜGYI TÁMOGATÓ
különítménnyel kísérletezik

Washingtonból jelenti a NT!- Az 
Egyesült Államok „Légügyi támogató 
különítmény“ név alatt a légifegyver­
nem uj szervezetét állította fel. A légi­
erő uj szervezetének az a feladata, 
hogy fokozza a hadsereg harcierejót. 
Mint az Associated Press még közli, 
az uj légiegységhez zuhanobombázók, 
könnyű bombázók, felderítő repülőgé­
pek, csapatszállító repülőgépek stb., 
tartoznak és ezeket az amerikai hadse- 
eeg és a harcikocsi alakulatok melle 
osztják be. (MTI.)

Thaifölden az angol befolyás 
további csökkenése várható

Tokióból jelenti a NTl. Bangkoki je­
lentés szerint — mint a Döméi iroda 
közli: A Francia-Indok inába küldött 
csapatszálhtásóknak nagy hatása lesz 
a szomszédos Thaiföldre is. Mint meg­
állapítják az angol befolyás további 
csökkenése várható és a politikai hely­
zet megszilárdulása.

Másodszor: Thaiföld japán baráti vi­
szonyának megerősödése várható.

Harmadszor: Thaiföldnek módjában 
lesz saját erejéből állást foglalni az 
eddigi semlegességével szemben. (MTI) 

Teheránból jelentik: ',NTI.) Meg nem 
erősített hírek szerint az iraki kor­
mány. lemondott, 1MT1)

ILit-ttt:: Hírül áfsMCIÍlEESS: H t HU BEE Lü

Tokióból jelenti a NTI. Mint a Dö­
méi iroda jelenti Japán washingtoni 
nagykövete „Japán és az Egyesült Ál­
lamok közötti viszony további kiélező­
désére való tekintettel“ Vakaszugit, Ja- 
pán washingtoni követét Tokióba kül­
di jelentéstételre. Vakaszugi előrelát­
hatóan augusztus 8-án utazik el San- 
franciszkóból. (MTI.)

TILOS A NYERSSELYEM ÉS 35- 
LYENROST KIVITELE JAPÁNBÓL — 

AMERIKÁBA
Tokióból jelentik: (NTI.) Az ameri­

kai befagyasztás! rendelet ellen továb­
bi megtorló intézkedésként a japán 
kereskedelemügyi minisztérium elren­
delte a niyersselyem és a selyemrost 
kivitelének ellenőrzését. Mint ismere­
tes ezeket a cikkeket az Egyesült Ál­
lamok vásárolják fel. A rendelet szer­
dán lépett életbe. Hivatalos közlés sze­
rint szerdán brit Borneot azoknak az 
országoknak a listájára tették, ame­
lyeknek követeléseit zárolják. Ezenkí­
vül 11 újabb brit céget tettek közzé, 
amelyekre azonnali hatállyal kiterjedt 
az uj zárolási rendelet. (MTI.)

300 „ISMERETLEN“ FÉRFI NAPOKIfc 
MEGSZÁLLVA TARTOTT TÖBB KA­

NADAI GYÁRTELEPET

Newyorkból jelenti a NTI. A kana­
dai lőszerügyi miniszter — mint az 
Associated Press Ottavából jelenti —• 
közölte, hogy Quebek államban Arvia- 
ban, legnagyobb aluminium üzemében 
az elmúlt csütörtöktől a mostani ked­
dig „ismeretlen csoport erőszakkal be­
szüntette a munkát.“ A lőszerügyi mi­
niszter közlése szerint 300 férfi várat­
lanul elfoglalta az üzemet és csak va­
sárnap délután távozott el onnan. Sza­
botázs-akcióra gyanakodnak. A legrö­
videbb időn beiül több letartóztatást 
várnak. (MTI.)

Washingtonból jelenti a NTI. Roose­
velt elnök a keddi sajtóértekezleten 
rendkívül tartózkodó volt és minden 
külpolitikai kérdésre kitérő választ 
adott. Amikor Churchillnek arra a ki­
jelentésére került sor, hogy az Egye­
sült Államok a háború felé közeled­
nek, Roosevelt kijelentette, hogy még 
nem olvasta Churchill beszédét,

A dél-kinai japán terjeszkedéssel és 
a Japánba irányuló további olaj kivi­
tellel kapcsolatban Rosevelt kijelen- 
UiUe, lioíLv, jobbnak latia, ha erről mas-t
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ftipg nem nyilatkozik. Arra a kérdésre 
hogy a csendes-óceáni helyzetet, most 
komolyabbnak tekinti-e az atlantinál, 
Rosevelt nem adott világos választ, az­
zal az indokolással, hogy lehetetlen 
ilyen összehasonlítást tenni. Clark sze. 
nátor követelésével szólva, hogy fog­
lalják el latin-amerikát, Roosevelt azt 
mondta, hogy reméli, hogy ezt latin- 
Amerikában senk; sem veszi komo­
lyan. (MTI.)

UJ FEHÉR-KÖNYV KIADÁSÁRA KÉ­
SZÜL NÉMETORSZÁG

Zürichből jelenti a Bvd■ Tud: A 
Die Tat berlini levelezője szerint, bi­
zonyos jelokbü-l arra lehel következ­
tetni, hogy német részről az egész 
elé lám erika: probléma felvetésére gon­
dolnak. Németország ezelőtt is fo­
kozott érdeklődéssel kísérte a dél 
amerikai államok politikai és gaz 
fia sági helyzetének fejlődését, Az 
európai háború kitörése óta, arc 
európai államok elvesztették dél- 
amerikai piacaikat és csak csekély- 
számú német és olasz hajónak sike­
rült áttörni a blokádot. Mivel a dél- 
amerikai államoknak kevés számú 
hajó állt rendelkezésére, kivitelük­
ben igen -nagy fennakadás állt be.

A német sajtó hangsúlyozza, hogy 
az Egyesült Államok ezt az alkalmat 
arra használták fel, hogy délamerikai 
helyzetüket megerősítették és kiépí­
tették. Az Egyesült Államok hatalma 
a délamerikai

Hatalmas felhőszakadás Nagyváradon
Száz helyre hívták ki a tűzoltókat és a mentőket

Nagyvárad Saját tud Kedden dél­
után közel két órán át. tartó hatalmas 
felhőszakadás volt Nagyváradon, 
amely rendkívüli: vízmennyiséggel 
árasztotta el a város utcait, tereit é 
sok helyen komoly károkat okozott 
a.z épületekben is. Nyolcvan millimé­
teres csapadékot eredményezett a fel- 
hőszakadás, 20 milliméterrel többet, 
mint amennyi a tavaszi felhőszaka, 
dás alkalmával aláhullott. S hogy 
mégsem keletkezett ismét árvíz és 
nem történtek szerencsétlenségek, az 
annak köszönhető, hogy a felhősza­
kadás paszta szerűen vonult végig a 
város felett, különösen a belvárosé 
részeket érte és megkímélte a hegy­
vidéket, • amelynek leörniő vizei a 
Körös, a Pece és a Pá.nzs-pataik ára­
dását szokták okozni és elöntik a vá­
ros alacsonyabban fekvő területeit- 

A felhőszakadás azonban l»v is

nagy rémületét okozott a város azon 
részeinek lakó'' között, akik az utóbbi 
időben többízben is szenvedtek ár­
vízkárokat.

A mentőket és tűzoltókat több 
mint száz esetben hívták ki a 
város különböző negyedeibe.

A Madár-utca fi szám alatt Fényes 
Sándor gazdálkodó házát elöntötte a 
viz. annyira, hogy a tűzoltóknak ki 
kellett a ház népét lakói tatba ok.

A belvárosban számos pincét és 
pince lakást elöntőit a víz- A Nagy 
Sándor-ufcában egy pinc-élakásból 
egy asszonyt, mentettek ki a mentők 
ak: a percről-percre rohamosan emel­
kedő viz elől az asztalra menekült s 
off tanácstalanul kiáltozott segítség­
ért, A Belvárosi Mozi nézőterére cs 
zenetermébe is behatolt a viz. Ez 
utóbbi helyiséget egy méteres viz
‘Á 7 f.nf.f Q ni

országokban mind- 
nagyobb méretű lett és az európai 
ä'lamok jelentős gazdasági pozíció­
ját az Egyesült Államok vette át.

Németországban egyre fokozódó ér­
deklődéssel figyelték a helyzetnek ezt 
az alakulását, különösen azért, mert 
az Egyesült Államok megkísérelték 
politikai befolyásukat Délamerikában 
kiszélesíteni. E kérdésben német rész­
ről határozott lépést, kívánnak. Nem 
látszik kizártnak, hogy a birodalmi 
kormány erre vonatkozólag írásbeli 
adatokat gyűjtött. Össze, amelyeket 
külön közlemény formájában egy 
újabb fehérkönyvben adnának ki- 

Ezzel a fehérkönyvvel kimutat­
nák az Egyesült Államok dél. 
amerikai szándékait, amelyet ím. 
pcrialisztikusnak minősítenek és 
amelyeknek céljuk, hogy Dcl- 
ámérikál gyarmati függőségbe 
hozzcik’

Németországnak eltökélt szándéka, 
hogy Délamerikában szembeszáll az 
Egyesült Államok politikai és Gazda­
sági terjeszkedésével.

EMBERÁLDOZATAI VANNAK AZ 
ÁRVÍZNEK ROMÁNIÁBAN 

Berlinből jelentik: A tislKeicti-Hir- 
szolgálat jelenti Bukarestből, A helyet- 
tes miniszterelnök az árterületen tett 
szemleútjárói tett jelentés szerint a 
Kárpátok és a Duna közötti területen 
fiz ár nemcsak sok helységet és na*iy 
területet öntött el, hanem emberélete­
ket is követelt. Két helységben, ame­
lyeket a viz úgyszólván elsöpört, J2 
ember vesztette életét. Egész ser falu- 
bó! jelentik, hogy az ár elragadott és 
elpusztított sok háziállatot. (MTI).

Svédorszáp 
átvette Svájc szerepét

frenozei Sándor
tükör és HvegtsiszoSds
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló üvegesemnek 
gyári íerakaia

hagyva ni

A svéd külügyminisztérium külön, 
úgynevezett B-osztá'yt állított fel, 
amelynek az a feladata, hogy a há­
ború következtében Svédország által 
elvállalt érdekvédelmek ügyével fog­
lalkozzék. Noha a különböző külkép­
viseletek és követségek mellett külön 
B-osztályok működnek, ez a központ> 
szerv már eddig több mint 10-000 
ü ggyél foglalkozott.. ,

1939 szeptemberében Svédország el­
vállalta a lengyel érdekek képvisele­
tét Németországban, valamint a né­
met érdekek képviseletét Franciaor- 
szágban és a francia gyarmati terü­
leteken- Ugyanakkor Dél-Afrikot ké­
résére vállalkozott a délafrikai érde­
kek Németországban való képvisele- 
fére is. .4 lengyel és délafrikai meg ­
bízás 1940 augusztusában végétért.

1939 decemberében Svédország át­
vette a finn érdekek védelmét a 
Szovjetunióban. Ez a megbízatás a 
moszkvai békekötéssel végétért.

1940 májusában a svéd külügy­
minisztérium. elvállalta, hogy képvi­
seli a német érdekeket h-landban, a 
hollandi érdekeket Dániában és Né­
metországban, a norvég érdekeket 
Németországban. Júliusban elvállal- 
ta Izland képviseletét Németország­
ban és Olaszországban.

1n41 februárjában a svéd külügyi 
szolgálat átvette a román érdekek 
képviseletét N agybrit anrááBan és a

holland érdekekét Romániában. 1941 
áprilisában elvállalta a német ér­
dekek védelmét Görögországban, a 
magyar érdekelt képviseletét Nagy. 
britanniában és a hollandi érdekekét 
Magyarországon. A Görögországra 
vonatkozó német megbízatás végétért 
amikor a német csapatok megszáll­
ták Görögországot-

Legújabban Svédország képviseli á 
Szovjetunió érdekeit Németországban, 
Magyarországon, Olaszországban, 
Szlovákiában és Finnországban, va­
lamint a szlovák, dán és finn érdeke­
ket a Szovjetunióban.

A telefonközpont épületében a 
kábelaknát öntötte el a víz, azért 
szüneteltek egyideig a távbeszélő 
kapcsolások.

Az Árvaház-ulcai árvaház pincéje 
és ebédlője SO centiméter magas vizet 
kapod. A Gróf Széchenyi Gáspár és 
Sztáray-utcák tor kofa tárol eldugult 
a csatorna, ami miatt komoly vészé- 
delem keletkezett, de a mérnöki hi­
vatal elvezettette a felgyülemlett nagy 
vízmennyiséget.. Hasonlóképpen ei- 
öntötte a viz az úttestet a Kórház- 
’ijca és a Fő-utca találkozásánál is. 
Körülbelül 10—15 centiméteres viz­
emé Ike elés volt a Szőllősi-rétii lakó­
telepen. Itt ugyanis a városi; mérnök1' 
hivatal levezető csatornát tervezett, 
ami azonban még nem készült eh 
Ez okozta a viz emelkedést..

A villany telepen is üzemzavart idé­
zett elő a felhőszakadás és ez okozta, 
hogy az áramszolgáltatás hosszabb 
ideig szünetelt.

A tűzoltók közel száz esetben vo­
nultak ki motoros és kézdszivattyuk- 
kal a veszélyeztetett helyekre s rész­
ben azonnal munkához láttak, küld- 
nősen a pincékbe gyülemlett viz kd- 
szivattyúzására, résziben pedig a 
lakosságot állították a munkába a 
nagyobb veszedelmek elhárítása cél- 
jóból.

Különösebb károkról és szerencsét» 
lenségekről azonban szerda délig 
nem érkezett jelentés sem a mentők­
höz és tűzoltókhoz, sem pedig a vá­
ros építészeti hivatalához vagy a 
szociális osztályhoz.

A viz, ami a felhőszakadás aleA 
áradésszériien lepte el az utcákat, 
rövid idő múlva elfolyt, mihelyt az 
eső végétért. Csak a pincehelyiségek­
ben maradt még viz, ahonnan a mai 
nap folyamán távolították el- -- a felhő-
szakadás nyomait.

Szigorúan büntetik a légoltalmi rendelet 
megszegőit és a közszükségleti cikkek

elrejtőit
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

rendőrség légoltalmi kihágás, illetve 
az elsötétítés be nem tartása miatt 
megbűntétte az alábbi váradi lakáso­
kat- Róth Mártont (Szacsvaj u.) 10 na­
pi elzárásra, Váci Aladárt íűssi-teiep 
Hétvezér u. 3 sz.) 1 napi elzárásra, 
Dávidovics Hermámat . Váralj Zsig- 
mond u. 2 sz.) 2 napi clzaolsn, Pap 
Imrét (Őssi-tér 4 sz.) 1 nap; elzárásra,

|»1Sm
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Kv eb a Lászlót (őssi-ts’ep 58. n. 36 sz.) 
5 pengő pénzbüntetés™, Lukács u lönt 
(Gróf I isza István u. 3 sz.) 40 penge 
'agy négy napi elzárásra. Kis Lászlót 
il' már u. 16 sz,) 25 pengő va-ry 5 napi 
f zárásra, Gottlieb Arm n (Gyár u. 36) 
30 pengő vagy 5 nap; elzárásra és Fa­
zekas Jánost (Berkovies Ferenc u. 21 
sz.) 20 pengő vagy 4 napi elzárásra.

Közszükségleti cikkek elrejtése, illet­
ve be nem jelentése miatt a következő 
nagyváradi lakosokat- büntették meg: 
Németi Sándor hentes és mészáros. 
(Vekerle Sándor u. 2 sz) 300 pengő
pénzbírságra, mely nemfizetés esetén 
30 napi elzárásra változtatható át. Ber- 
n-átb József kereskedőt 25 napi elzá- 
iá.-ia és 100 pengő pénzbüntetésre, üz- 
' esz) Szimák Ja nos né (Cscngeri u 22 
szám alatti lakost) 100 pengő vagy 30 
napi elzárásra, Izsák Ferenc (Széché- 
n\ i-tér 2 sz. alatt lakó magántisztvise­
lőt) 200 pengő, vagy 20 napi elzárásra 
cs Daróózy Sándor (Veíencepart. Sí), 
cáz. alatti laksot) 25 pengő pénzbűnte- 
tésre vagy nem fizetés esetén 5 
elzárásra.

r.ajt;

rae* masukat a vörös hadsereg katonái • - a«,
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Ä washingtoni képviselőház nem 
adott felhatalmazást Rooseveltnek 

gyárak átvételére
Á Szovjet és Amerika nem nyerhetik meg a háborút

Anglia számára
Washingtonból jelenti a NT1: A 

képviselőház 225 szavazattal 114 el­
lenében elutasította azt a törvényja­
vaslatot amely felhatalmazza az el­
nököt gyárak átvételére, ha fontos 
hadiipari termelés megszakadásának 
veszélye fenyeget. (MTI.)

NÉMETORSZÁG NAGY FIGYELEM­
MEL KÍSÉRI AZ USA DÉL AMERIKAI 

TÖREKVÉSEIT

Berlinből jelenti a NT1: A biro­
dalmi főváros politikai köreiben nagy 
figyelemmel kísérik az Egyesült Ál­
lamok délamerikai törekvéseit. Né­
metország és a délamerikai államok

között formális kereskedelmi viszony 
áll fenn. Ha Amerika most lezárja 
ezt a kereskedelmet, annak elsősor­
ban a délamerikai államok vallják 
kárát, mert Délamerika Európa gaz­
dasági kiegészítő tényezője. A német 
birodalmi kormánynak adatok vannak 
a kezében arról, hogy milyen eszköz­
zel és módszerrel igyekeznek az 
Egyesült Államok gazdasági téren 
behálózni a délamerikai államokat 
amelyeket gyarmatokhoz hasonló 
függőségbe akarnak hozni. Adatok 
vannak bizonyos titkos tárgyalások­
ról is, amelyekről Délamerika bizo­
nyos katonai támaszpontokat enged 
át az Egyesült Államoknak. (MTI.)

„Semmisítsetek meg minden békebontót, 
védelmezzétek meg Francia-lndokinát a 
nemzetközi háborús «szitokkal szemben f

A japán flotta ezzel a jelszóval futott az indokinai vizekre
Tokióból jelentik: (i\Tl.) Semmi­

sítsetek meg minden békebontót, vé­
delmezzétek meg Francia-lndokinát a 
nemzetközi háborús uszitókkal szem­
ben — jelszóval indultak a japán 
hajók Indokína déli részéi e és tettek 
csapatokat partra, jelentik a japán 
haditudósítók, a japán hadihajók fe­
délzetéről, amelyek héttőn egyesül­
tek a francia erőkkel. A japán csapa­
tok partraszállása tervszerűen folyt 
le és hatása abban nyilvánult meg. 
hogy Francia-Indokínában egy csa­
pásra kiküszöbölte az angol-ametikai 
és különösen a degaullista befolyást 
(MTI.)

A JAPÁN CSÁSZÁRI FŐHADISZÁL­
LÁS ELSŐ KÖZLEMÉNYE

Tokióból jelentik: (NTI.) A császári 
/őhadiszállás katonai és haditengeré­
szeti osztálya kedd este kiadta az 
első közleményt a csapatmozdulatok­
ról. A közlemény igy hangzik. A ja­
pán császárság és Franciaország közt 
Indokína közös védelmére nemrégi­
ben megkötött szerződés határozmá- 
nyai alapján 29-én újabb katonai és

tengerészeti osztagokat küldtek Fran- 
cia-Indokmába. (MTI.)

A ZÁROLÁSI INTÉZKEDÉSEK A 
JAPÁN MINISZTERTANÁCSON

Tokióból jelentik: (NTI.) A japán 
kormány minisztertanácsot; tartott, 
amelyen Konoye miniszterelnökkel 
az élen valamennyi miniszter részt- 
vett. A minisztertanácson a pénzügy- 
miniszter és az iparügyi miniszter 
részletesen nyilatkozott arról, hogy 
milyen kihatása van a japán javak

való kemény munkában egy biztos segítségre 
számíthatunk s ez a valódi

DIANA sósboiszesz
évtizedek óta kipróbált áldásos, üdítő és 

munkaképességet fokozó hatása.
A valódi DIANA sósborszesz 

mindenütt kapható!
Jelenlegi árak:

próba palack 1 eredeti palack | közép palack I nagy palack
DIANA sósborszesz

70 fillér I 1.20 P 3.50 P 6.40 P

Anglia és az Egyesült Államok részé­
ről történt zárolásának. Toyoda kül­
ügyminiszter beszámolt a zárolási in­
tézkedések diplomáciai kihatásáról 
(MTI)

Japán Szibéria felé akar 
terjeszkedni ?

Londonból jelenti a MTI. A Daily 
Telegraph csunkingi levelezője szerint 
csungkingi főváros politikai köreiben 
úgy vélik, hogy Japán Szibéria felé 
akar terjeszkedni. Úgy gondolják, hogy 
a japán kormány az első lépést akkor 
teszi meg, ha a Szovjetunió még job­
ban meggyengül.

Azt hiszik, hogy Taiföldet csak nagy 
óvatossággal kezelik, mert az Egyesült

A legrosszabb még csak ezután következik, 
— mondotta Churchill

Stockholmból jelentik: (NTI.) Chur­
chill angol miniszterelnök alsóházi 
beszédében a többi között foglalko­
zott azokkal a változásokkal, amelye­
ket a háború az angol nép élelmezé­
sének terén előidézett Kijelentette, 
hogy az angolok nagy tömegei hús­
evőkből növényevőkké lettek. A hús­
ra elsősorban a bányászoknak és ön­
tödék munkásainak van szükségük 
Kijelentette, ha végignéz a háború 
szinterén, kötelességének tartja, hogy 
felhívja a parlament figyelmét, hogy 
tartózkodjék a ború- és derűlátástól 
egyaránt. Egy pillanatra sem szabad 
magunkat azzal a feltevéssel félreve­
zetni, hogy a legrosszabban már túl 
vagyunk. Ezzel kapcsolatban beszélt 
Németország óriási elejéről és kije­

lentette, hogy esztelenség volna azt 
hinni, hogy a Szovjetunió vagy az 
Egyesült Államok nyerik meg ezt a 
háborút Anglia számára. Csak akkor 
lehetünk urai a helyzetnek, ha utolsó 
erőnket is latba vetjük a közös ügyért 
és ha szükséges, szivünk utolsó csepp 
vérét is feláldozzuk. (MTI.)

Államok reakciója már edd'g is keve­
sebb, mint Tokióban várták.

A FELGYÚJTOTT OROSZ FALVAK 
ÉS ERDŐK FÜSTJE SVÉDORSZÁGIG 

TERJED
Budapestről jelenti a MTI. A Mai 

Nap Írja: Stockholmból jelentik: Két 
nap óta a svéd főváros és a keleti par­
tok felett sűrű füst és füstszag terjedt 
el. A füst a szemben lévő tengerpart­
ról jön Svédországba, ahol

a visszavonuló bolsevisták fel­
gyújtották az erdőket és falvakat.

ZÁRÓZÓNÁKAT LÉTESÍTETTEK 
HOLLAND-INDIÁRAN

Berlinből jelenti a MTI. B a táv iái je­
lentés szerint a batáviai kormány Hol- 
land-Indiában mindenütt záró zónák at 
állított fel, amelyeket egyetlen külföldi 
sem léphet át. Nemzetvédelmi osztagot 
is alakítottak, abból a célból, hogy azt 
a hadsereg rendelkezésére állítsak.

Anglia és Ausztrália között 
nézeteltérések merültek fel

Londonból jelenti a MTI. Az angol 
és az ausztráliai kormány között bizo­
nyos nézeteltérések merültek fel. Az 
ausztráliai kormány azt követeli, hogy

egész birodalmat érinti, a domíniu­
mokkal sürgős tárgyalást kell megin­
dítani. Az ausztráliai kormány külö­
nösen Angliának Japánhoz való vi-

minden olyan kérdésben, amely az szonyát akarja tisztán látni

ítéletet hirdetett 
a törvényszék a nagy­
szalontai cipőtalp és bőr 

árdrágítók felett
Nagyvárad. Saját tud. Beszámol, 

tünk arról, hogy Wirth István buda­
pesti cipőüzemitulajdonos Gancz Vik­
tor ügynök közreműködésével Nagy­
váradra utazott és itt Gv.ttmfl.nn Fe­
renc borkereskedővel egyetértve több 
szalonjai cipészt és kereskedőt rá­
vett- arra, hogy a budapesti Bőripari 
Központ- által kiutalt cipő- és talp- 
bőröket áron felül részükre eladják-

Az egész napon át tartó tárgyalás 
után a törvényszék ítéletet hirdetett- 
Eszerint Gancz Viktort 3 hónapi fog­
házra, Wirth Istvánt 4 hónapi, lítl- 
lienfeld Gézát 6 hónapra, pallér 
Lászlót 3, Bakó Gyula, Balaton Gyu­
la és Varga András cipészeket 20—20 
napi fogházra ítélték. Wirth és Lil­
láén féld az ítéletet súlyosnak talál­
ták és felehbezést jelentettek be, míg 
a többiek -a<z ítéletiben megnyugodtak 
s így az jogerőre emelkedett. Szabó 
Mihály, Debreczeni Sándor, Kis 
Ferenc, Farkas István és Balog La­
jos cipészeket a tör, vény szék bünte-tő- 
tamác-sa a vád és következményei alól 
felmentette.

Az aránylag enyhe ítélet lindokolá- 
sában a törvényszék figyelembe vette 
a vádlott cipészek nehéz anyagi hely- 
zeíét, valamint azt. hogy a zárolt 
anyag miatt nem juthattak munká­
hoz.

Boiculescu tábornok — Beszarábia 
kormányzója. Bukarestből jelenti a M. 
T. I. Beszarábia, kormányzójává, Boi­
culescu tábornokot nevezték ki. (MTI.)
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London és Moszkva uj Európája
Hogyan lesznek a szovjet elnyomókból a kis népek szabadságának védelmezői ?

A londoni szovjetlköztársaság és az 
ugyancsak Londoniban éld két. cseh 
emigráns, Bones és Masaryk között 
megállapodás jött létre, melynek ér- 
tcimébem a független Cseh Köztársa- 
sóig és a Szovjetunió hélyneétl 
egymással a diplomáciai összekötte­
tést, harci közösségre lépnek Német- 
ország ellen, végül pedig cseh had- 
osztályokat szerveznek Szovjet-Orosz- 
országban. Egyidejűleg jelentés ér­
kezett arról is, hogy a brit kormány 
az említett emigránsokat teljes jogú 
kormányként elismeri. Végül még 
azt is megemlíti a jelentés, hogy 
Majszky uir, a londoni szovjet orosz 
nagyíkövet ünnepélyesen kijelentette, 
hogy miszerint a szovjetkormány a 
lengyel állaim szabadságát és függet­
lenségét .,természetszerű leg'‘ elismeri. 
Lozowszky, a szovjetkülügyi népbiz­
tosának helyéttese pédrjg még ki is 
bővítette ezt az ünnepélyes nyilatko­
zatot azzal, hogy a szovjetkormány 
valamennyi Hitlert öl leigázott állam 
szabadságát akarja!

Ez az egész hókusz-pókusz nagyon 
is emlékeztei mindarra, amit az" an­
golok a Közelikeleien művelnek. Ott 
is egyik kiáltványt a másik után ad­
ják ki, szerződéseket kötnek, ame­
lyek szükség szerint népék szabadsá­
gáról, függetlenségéről, államalakula­
tok helyreállításáról intézkednek. 
Egyiptom. Palesztina. Irak és Szíria 
minden Ígéretet megkapnak nyom­
ban, amint az angolok ottani helyze­
tüket veszélyeztetve látják. De ma 
már az sem kétséges, hogy Sir Mi 
les Lamp son és Lyttelton Egyiptom 
függetlenségét abban a pillanatban 
kikiáltják, amint Rommel tábornok 
páncélos járművei Alexandria utcáin 
feltűnnek. Ugyanilyen színházat, ren­
dez most a Szovjet Kelet-Európá­
bán

akarják megakadályozni azzal, hogy 
a.z elnyomott népeknek maguk siet­
nek mindazt, megígérni, amit azok az 
új Európától várnak. Most is, éppen 
úgy, mint, a világháborúban ezzel a 
taktikával igyekeznek a nem szabad 
népék szolidaritását megbontani, hogy 
ezzel eleve elvágják az útját határai­
kon belül, mindén felkelési kísérlet­
nek. Hogy ezeket az ígéretekét milyen 
mértékbén szabad komolyan venni, 
arra hathatós példát szolgáltatott a 
világháború után India és az arab 
államok, valamint ebben a háború­
ban Abesszínia és Szíria esete. Sehol 
ezekben az országokban, még csak 
halvány látszata sincs a szabadság­
nak

Londonnak
és Moszkvának őrültekre van szüksé­
ge, akik készek arra. hogy magukat 
az ő érdekeikért, ágyon ültessék- És

őrülteket mindig tehetett vásárolni 
olcsó ígéretek árán- Éppen a cseh 
hadosztályok, esete bizonyítja ezt leg­
jobban. Ilyesmi már volt egyszer a 
világháborúiban is. Akkoriban büsz­
kék voltak rá, hogy ezredsziárnra szök- 
d ősiek át az ellenséghez, mikor aztán 
már Oroszországban voltak, csak 
egyetlen gondolat emésztette őkéi. 
Hogyan kerülhetnének ismét haza. A 
világháborús cseh légiónak Benes 
Csehszlovákiájában oly ári gyakran 
és szívesen megértekéit hősi eposza a 
valóságban siralmas, szenvedésekkel 
teli bolyongás volt és vajjor) a Szi­
bériáig elhurcolt ..hős“ légion isták 
közül hányán találták meg a háti 
vezető utat? És az út haza ma sem 
Saovjetoroszországon. hanem az új 
Európán át vezet; mely már máig is 
több népnek é? államnak adta meg 
annyira áhítozott szabadságát és jo­
gos határait, min! az angoí és orosz 
uralmi rend együttvéve egy fél év­
ezred alatt.-

Amidőn
Csehszlovákia a nyugati hatalmak 
Münchenben történt egybehangzó 
hozzájárulásával a likvidáció stádiu­
mába került, Szovjet Oroszország volt 
az első, amelyik késedelem nélkül 
sietett üdvözölni ennek a.z ál lám kép­
ződ menynek a meg-züllését. Amidőn 
Németország és Lengyelország bábo 
rus bonyodalomba keveredtek, egyet­
len pillanatéig sem habozott a Szov. 
jel, hogy Lengyelországot hátba ne 
támadja. Ma, miután a német, csapa­
tok elűzték őket K ek-t-Lengyelország- 
ból, Oroszországban már ismét Len­
gyelország függetlenségéről beszél­
nek, amit annyira hőn óhajtanaik. De 
éppen így kívánják Lettország. Észt­
ország és Litvánia függetlenségét is, 
miután a németek mér onnan is ki- 
kergették őket- Most már valóban 
f>ak az hiányzik, hogy Lozowszky 
Beszarébiét és Bukovinát is mel­
ajándékozza a ..szabadsággal", Chur­
chill pedig, hogy elismerje a szabad 
Bukovina és Beszarabia kormányait 
és házakat bocsásson Londonban ren­
delkezésükre.

*

Dr. Hlaföy Endre 
a polgármesteri h 

Ijedelem telles
A nagyváradi bőrkereskedők kijelö­

lése során, mint ismeretes, a polgár- 
mester kijelölt egv zsidó nagykereske­
dő-céget a Kormos ÍKohn) testvéreket 
is, akik nem is tettek eleget a tör­
vény által előirt ama alakiságnak, 
hogy kijelölésüket kérvényezzék.

A kijelöléssel sem a zsidók, sem a 
keresztények nincsenek megelégedve. 
A keresztények kifogásolják, hogy zsi­
dót is kijelölt a polgármester, mert 
azon a véleményen vannak, hogy a 
mai anyaggazdálkodási korlátozások 
mellet a keresztények is letudják bo- 
nyoliitani az áruforgalmat, annál is in­
kább, mert egy Belényesrő] kiüldözött 
magyar bőrkereskedő is üzletet nyit a 
közeljövőben Nagyváradon. A zsidók 
viszont, aki eddig 80 százalékos több­
séggel képviselték Nagyváradon a bor­
kereskedelmet., nem tudnak belenyu­
godni hatalmi pozociójuk elvesztésébe, 
ezért megfellebbezték a polgármester 
határozatát és új kijelölésüket kérték.

főispán utasította 
ivatalt a bőrkeres- 
zsidóllanitására

A Baross Szövetség cipő és bőripari 
szakosztálya többrendbeli határozatá­
val kimondotta volt, hogy alaposan 
megindokolt beadványban fordul az 
illetékes tényezőkhöz: érvSnyésittéSéék 
Nagyváradon is, úgy mint Biharme- 
gyóben a kormánynak az a helyes 
nemzetgazdasági célkitűzése, amely 
szerint a zsidók kezéből teljesen ki 
kell venni a cipő és borkereskedelmet 
Ennek megfelélőén a Baross Szövet­
ség, már el is juttatta beadványát dr 
Hlatky Endre főispánhoz, aki utasi 
tóttá a polgármesteri hivatalt, hogy a 
kérdés a Baross Szövetség beadványá­
nak szellemében nyerjen megoldást.

A Baross Szövetségbe tömörült bőr 
és cipő kiskereskedők panasza annál 
is inkább indokolt, mert sem talpárut 
sem felsőbőrt nem kapnak elegendőt a 
bőr- és kiskereskedők, a cipclvreskc- 
d ők hoz pedig nem érkezik elegendő 
számú kiutalás.

Próbálkozások az ipartestületen keresztül
A zsidó kereskedők a talpbőrkeres 

kedők kijelölésének ügyében beadott 
fellebbezésük mellett az ipartestület 
elosztásában részesülhessenek. Ugyanis 
július havában csak a hatóságilag ki­
jelölt bőrkereskedők részesültek az 
Ipartestület 4Ita igényelt felsőbőrben. 
Ezért felkérték dr. Kalast o Kereske­
delmi Csarnok főtitkárát, hogy járjon

Politikai
.szempontból tekintve természetesen 
komoly okai vannak ennek a szem - 
fény vesztésnek- Nagyibriíannia és a 
Szovjetunió ezt a háborút a világtör. 
ténelem legforuitálisabb imperial! z- 
mu-iának fenntartása és kiterjesztése 
értelekéiben vívják és az elnyomottak 
-zebb és jobb világának kialakulását

közben Szabó Károlynál, mint ipartes­
tületi elnöknél a Kereskedídmi Csar­
nokba. tömörült zsidó kereskedők és 
iparosok érdekében.

Ezzel szemben a Baross Szövetség 
cipő- és bőripari szakosztálya folyó hó 
2S-i szakosztályi ülésén határozatna? 
kimondotta azt, hogy mivel a nagyvá­
radi cipészek és csizmadiák részére ér­
kező felsőbőr az Ipartestületé, illet ve 
ennek cinész és csizmadia szakosztá­

lyáé, a. jövőre nézve egyetlen zsidó ke­
reskedő részesedését sem tartja kívá­
natosnak és ilyen értelemben szándék­
szik eljárni az illetékes tényezőknél, a 
keresztény magyar bőriparosok és ke­
reskedők érdekeinek megvédésére.

o: =n
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művei:

Virágzik a mandula kötve 6 — P 
Ne sárgulj, fűzfa! „ 8‘50 P
Es It ihálv harcolt „ 8 — P

< égis élünk . . . „ r— p
» fűzve,, 5’— P

Kaphatók könyvosztalyunkban.

Kassáit és Szalmát- 
németiben is elrendelték 
a zsidók szombat-zsinór

leszerelését
A Magyar Tudósító jeleni«:: Még a 

cseh megszállás idején Kassa város 
korul a városi képviselőtestületiben 
helyet foglaló zsidó pártok kíván»!, 
gára elhelyezték a zsidók szimbolikus 
szombat-zsinórját, amelynek a zsj 
dótörvények szerint az a jelentőség-' 
Hogy a szombat-zsinóron belül a hiti 
hű zsidók szombaton is eitévozihiait- 
nak hazulról, nyitva hagyhatják üz­
leteiket és pénzt fogadhatnak el ve­
vőiktől. Dr. Pchl Sándor polgármes­
ter elrendelte, hogy ezt a szombat, 
zsinórt rögtön távolítsák el. A szom­
bat-zsinór megszüntetése folytán sok 
kassai zsidó ezentúl szombaton is 
zárva tartja üzletét és nem foglalko­
zik pénzkezeléssel. Dr. Polli Sándor 
polgármester erélyes intézkedésére el. 
tűnik a csehszlovák idők ghettó-jelle- 
gii maradványa, amely a város ke­
resmény lakosságát sértette és a mai 
idők szellemének nem felelt, meg.

Szalma rnémétiben bon yodalirmat 
okozott 3 szombatizslinóir, mert az 
ortodox hitközség beadvánnyal for­
dult a városhoz és kérte a szombat- 
zsinór intézményének helyrcáUlításáf. 
Szatmárnémetiben már a román ura­
lom idején megszüntették a szombat- 
zsinórt, de a zsidóság éppen most el- 
érkezettnek látta az időt, hogy ismét 
rendszeresítsék, hivatkozva beadva- 
nyukban a ..magyar állam által köz­
ismert. előzékenységre, amellyel az 
egyházakkal szemben viseltetik-" Dr. 
Csóka László polgármester elutasí­
totta a zsidók kérelmét és a hitköz. 
ség most a polgármester határozatát 
mégféleBbézte.

Hlif s tm épeit,
c VmM&k ba§íak&fítak
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Lisszabon. (M. N.) Mulatságos, da 
könnyen végzetessé válható eset tör. 
lént Coimbrában, a hires portugál 
egyetemi városban. Mint Portugália 
majdnem minden városában, Coim. 
brálban is két. tűzoltóság van, egy 
önkéntes és egy városi. Ennek alap. 
ján sokan talán jogosnak tartanák i 
feltevést, hogy Coimbra polgársága, 
hétszeres nyugalommal hajihatja, pi­
henőre fejét. A coim.braiak talán ma- 
guk is így vélekedtek, egy különös 
eset. azonban ráeszméltette őket a 
megdöbbentő valóságra. .4 két tűz­
oltóság között évtizedek óta elkesere. 
dett féltékenység es ebből folyó el. 
léhségéskedés dúl. Nos, a napokban 
az egyik házban tűz útölt ki- A tűz. 
oltókészültség mindkét részről elisme- 
résreméltó gyorsasággal termeit a 
helyszínen■ Alig pillantották meg 
azonban egymást, a két tábor azon- 
nai „parázs“ verekedést, rendezett, 
mely több sebesültet is követelt. Na­
gyobb baj azonban mégsem történt, 
mert ha a tűzoltók nem is, a tűz idő­
közben jobb belátásra lett. és m.agú" 
töl elaludt. Coimbrában az eset ter­
mészetesén nemcsak nagy feltűnést, 
hanem jogos megbotránkozást is vál­
tott ki, mert a. szabadjára hagyott 
tűz könnyen tovább terjedhetett vol­
na. Az eseten okulva egy polgár az- 
Znl. az indítvánnyal lepett fel a városi 
tanácsban, hogy a jövőben a tűzhöz 
a két tűzoltóságon kiviil nagyobb- 
számu rendőri készültséget is ki kell 
vezényelni.
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Beszarábia teljes egészében
felszabadult

közeledik a Fekete-tengerhez. Szmolenszhnél 
natrahb szorítottak a vörösöket. Moszkva egy részét felgyúj­

tották a német repülők
A Magyar Távirati Iroda jelenti. A keleti harctérről nyert értesülés 

szerint a honvéd csapatok tolytattákelőnyomulásukat. Különböző ponto­
kon harcban állnak a legutóbb visszavetett ellenséges utóvédekkel. Ál­
talában megállapítható, hogy az ellenség Kievtól nyugatra és délkeletre 
elterülő térségén igyekszik a visszavonulást a Dnyeper mögé letővé tenni.
A hadifogságba esett foglyok elkeseredetten panaszkodnak az. arcvonal 
deli szárnyának utánpótlási viszonyai és tőként élelmezése miatt. A szov­
jet hadvezetőség képtelen egyes arcvonalrészek ellátására. Az ellenséges 
légitevék ^ny ség a legutóbbi napokban igen széles arcvonalon nem mutat­
kozott. Számos jel mutat arra, hogy a szovjet hadvezetőség a 'égierót a 
keleti arcvonal más részén gyülekezteti.

rövid időre elkerülhetetlen megsem­
misítését, de feltartóztatni többé nem 
bírja. (MTI.)

A LONDONI FINN KÖVETSÉG 
SZÜNTETI MŰKÖDÉSÉT

BE

Vezéri lóhadiszállás. (NTI.) A véd­
erő főparancsnokság közli: A román 
csapatok elérték a Dnyeszter torko­
lat vidékét. Ezzel Beszarábia teljes 
egészében felszabadult Ukrajnában 
állandóan előrehaladnak a hadműve­
letek. A Stalin-vonalnak dzmolenszk 
irányában történt áttörése során le­
rohant csapatokat teljes egészében 
felmorzsolták.

Néhány nap múlva igen sok fog­
lyot és nagymennyiségű zsákmányt 
lehet jelenteni.

feipus-tótól nyugatra Észtországnak 
az ellenséges erőktől való megtisztí­
tásával megbízott kötelékek bezártak 
elenséges csapatokat és a csapatok

megsemmisítése küszöbön áll. Erő­
sebb harcikötelékek a keddro vir­
radó éjjel hatásosán bombázták 
Moszkva katonai üzemeit és közleke­
dési berendezéseit.

Az Anglia elleni harcban légierőnk 
elsülyesztett egy ezer tonnás keres­
kedelmi hajót. Anglia délkeleti partja 
előtt több telitalálat ért egy nagy ke­
reskedelmi hajót. Támadások irányul­
tak még Anglia északkeleti és délke­
leti part ján lévő kikötő berendezések 
ellen. Egy őrhajónk lelőtt egy angol 
gépet. Az ellenség sem éjjel, sem 
nappal nem intézett támadást a biro­
dalmi terület ellen. (MTI)

Beszaráfoiát öt hét alatt 
foglalták vissza

Berlin. (NTI.) A keleti sírcvonal clélii partján megkezdték az ellenség üldö-
részén a Dnyeszter-torkolat öblében, a 
Fekete-ténger partján lévő Akkerman 
városnak román részről történt meg­
szállásával Beszarábia felszabadítása 
befejeződött. A német és román köte­
lékek öt hét alatt visszafoglalták a 
Szovjettől Beszarábiát. A megszállott 
Akkermantól Ukrajna legfőbb fekete- 
tengeri kikötője Odessza, ötven kilo­
méterre fekszik.

Már a 20-iki hadijelentése közölté, 
hogy Beszarábiában előrenyomuló né­
met és román erők a Dnyeszter keleti

zését.
Dél-Ukrajnában most német, ma­
gyar, szlovák és román kötelékek 
nyomulnak a visszavonuló ellen­
ség után, úgyhogy a déli szárny 
éles arcvonalban közeledik a Fe­

kete-tengerhez.
Az északi szakaszon a finnek további 
eredményeket értek el. A keddre vir­
radó éjjel a német légierő hatodik íz­
ben bombázta Moszkvát és annak köz­
lekedési berendezéseiben, valamint 
hadfelszerelési üzemeiben okozott sú­
lyos kárt. (MTI.)

belőlük, hogy Wjazma közelében fel­
tartóztathatatlanul halad keletre a 
német előretörés és ezen van a har­
cok hangsúlya. Amíg ez történik, 
azalatt sokszor időt rabló harcokkal 
gondosan meg kell tisztítani az elfog­
lalt területeket, nehogy károkat Ollóz­
hassanak ezen óriási terület valame­
lyik részén, a még hátramaradt ellen­
séges csapatok vagy felforgató ele 
mek. Az ellenség bizonyára mindent 
megkísérel visszavonulása során 
hogy a német előretörést megnehe­
zítse, de ezezl legfeljebb késleltetheti

Helsinkiből jelenti a NTI: A finn 
külügyminisztérium kedden közölte, 
hogy a megváltozott helyzet követ­
keztében a londoni finn követségnek 
a továbbiakig meg ke'l szüntetni mű­
ködését. A finn kormány hálás lenne, 
ha megtudná mennyiben vállalja a 
brit kormány a helsinkii angol követ­
ségre vonatkozóan ugyanezt a szán­
dékot. (MTI.)

TÖMEGÉVEL JELENTKEZNEK A 
FRANCIA ÖNKÉNTESEK

Vichyböl jelentik: (NTI.) A meg 
nem szállt Franciaországban a bolse- 
vizmus elleni küzdelem irodája kö­
zölte, hogy eddig mintegy 1500-an 
jelentkeztek a bolsevizrnus elleni har­
cokra. (MTI.)

A Földközi-tengeren 
és az Atlanti-óceánon szünet 

nélkül folyik a harc
Vézéni főhadiszállás. A német véderő olasz főhadiszállás 419 közleményé

főparancsnoksága a következő külön- 
jelöntést adta ki: Német tengeralatt­
járók az atlantióceáni csatában ismét 
nagy sikert arattak. Rombolókkal és 
segédcirkálókkal a sarkukban, tenger­
alattjárócsapdák között napokon at 
támadtak egy angol hajókaravánt és 

elsülyesztettek 19 gőzöst 112.500 
tonnatartalommal. Ezenkívül egy 
rombolót és egy korvetthatjót is 

elsülyesztettek. ,MTI.)
Berlin. (NTI.) A legutóbbi jelentések 

szerint a német tengeralattjárók ismét- 
megtámadták az Atlanti-óceánon szét- 
ugrasztoti angol hajókaravánt. Ennek 
során újabb három hajót elsülyesztet­
tek 19.000 tonnával, ezenkívül egy an­
gol rombolót és egy korvettet, találtak 
el, úgyhogy azok néhány perc alatt el- 
sülyedtek. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az

A 26-ra virradó éjjel ía Valetta ki­
kötőjébe benyomuló olasz egységeket 
támogató rombolók visszatérés köz- 
bén égy angol rombolót elsülyesztet­
tek. Két gyorsnaszádunk nem tért 
vissza.

Észak-Atrikában egy német köte­
lék 27-én délután Soíluln árcVöttatán 
végrehajtott előretörése során foglyo­
kat ejtett és visszatérésre kényszerű 
tette az ellenséget. Tobruk arcvona­
lán mindkét részről élénk tüzérségi 
tevékenység folyt. Hétfőn délután 
angol kötelékek megtámadtak né­
hány szicíliai helységet. Néhányan 
megsebesültek és je'entéktelen kár 
keletkezett. Vadászaink egy gépet le­
lőttek. De Giacomo sorhajó kapitány 
parancsnoksága alatt az Atlanti-óceá­
non működő tengeralattjárónk elsü­
lyesztett egy megrakott 7.000 tonnás 
kőolaj szállító hajót. (MTI.)

Szmolenszknél hátrálnak 
a vörösök

Csődöt mondtak a Churchill 
és Halifax által bejelentett hadi­

technikai találmányok

Berlinből jelentik: A Német Táv­
irati Iroda értesülése szerint a német 
csapatok hétfőn ismét hátrább szorí­
tották Szmolenszk térségében a bol­
sevik! csapatrészeket. A szovjet csa­
patok több helyen kitörési kísérletek­
kel próbálkoztak. A kísérletek csak 
egyetlen helyen egy szovjet zászlóalj 
és egy üteg megsemmisítéséhez ve­
zettek. A bolsevikiek inás szakaszo­
kon is kétségbeesett kitörésekkel 
próbálkoztak. A finn arcvonalon né­
met és finn csapatok megtámadtak 
bolseviki csapatokat és visszaverték 
őket. Az egyik szakaszon a német és 
finn csapatok nagy zsákmányt ejtet­
tek. A keddre virradó éjjel a nemet 
légierő több erős támadást intézett 
Moszkva ellen. A támadásnak mész-

sziről látható hatása volt. A város 
északkeleti részén éjfél után hatal­
mas tűz volt észlelhető Moszkva 
többi részében sok kis tűz keletke 
zett. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A Szmc- 
lenszk—Wjazma közt előretörő né­
met élcsapatok egy több vágányu 
páncélvonattal és hadianyag szállító­
vonatokkal meglakott vasúti állomást 
támadtak meg. A támadás óriási pá­
nikot okozott a bolsevista katonák 
közt. 20 vonatszerelvény semmisült 
meg, mintegy 1000 gépjármű, min­
dennemű vontató és gépkocsi, vala­
mint óriási mennyiségű hadianyag 
semmisült meg a német gránátok fü­
zétől. (MTI.)

A német előretörés feltartóz­
tathatatlan

Berlinből jelentik: (MTI.) Lehmann 
őrnagy, az. ismert katonai szakíró a 
Berliner Lokalanzeigerben válaszol 
azokra a kérdésekre, amelyeket a ke­

leti harcokkal kapcsolatban tettek fel 
az olvasók. Rámutat arra. hogy az 
ez irányú német hadijelentcsek szűk­
szavúak ugyan, de megállapítható

Rómából jelenti a Stefani: Mialatt 
a világ figyelme az óriási arányú ke 
leti harctérre és azokra az előjelekre 
irányul, amelyekből az óriási ázsiai 
csata kifejlődhet, az atlanti-óceáni és 
földközi-tengeri csata szünet nélkül 
folyamatban van. Ezúttal a német 
hajóhad 19 ellenséges kereskedelmi 
hajót 116 ezer tonna űrtartalommal 
pusztított el A kíséret semmiképpen 
sem tudta a támadást megakadályoz­
ni, sőt jelenléte fokozta a brit vesz­
teséget, mert ennek lajstromára egy 
torpedóromboló és egy korvetf is 
rákerült

A német búvárhajók technikai ki­
válósága. legénysége nagyszerű rá­
termettsége újra bebizonyosodott.

Azok a bizonyos találmányok és 
intézkedések, amelyekről Alexander 
tengernagy Halifax és Churchill be 
szélt, vagy nincsenek vagy nem mű­
ködnek. A legutóbb közölt intézke­
déssel, hogy a brit veszteségeke’ 
nem teszik közzé havonként, Chur­
chill módot nyert, hogy a most e! 
szenvedett veszteség bevallását el­
halássza, de nem veheti le a júliusi 
számáról. (MTI.)

Berlinből jelenti a NTI: Az afrikai 
légitérben ismét eredményes német 
támadások folytak. Hétfőn Tobruk 
ütegei ellen intéztek támadást a né­
met repülök és több találatot értek 
el. Kedden reggel Szuez kiikötőjét 
bombázták a német repülők eredmé­
nyesen (MTI.)

„A GYŐZELEM A MIENK!“ — HAN- 
GOZTATTA A DUCE A KELETI 

FRONTRA INDULÓ CSAPATOK 
ELŐTT

Mantuáből jelenti a NTI: A Duce 
a keleti arcvonalra induló csapatok­
hoz rövid beszédet intézett. Beszédét 
ezzel fejezte be:

— Nincs sok jelentőségé annak, 
hogy még soká kell harcolni, a győ­
zelem a mienk! (MTT.)

KORMÁNYÁTALAKÍTÁST VÁRNAK 
VICHYBEN

Párizsból, jelenti a NTI.: A Paris 
Soir jelenti Vichyböl, hogy jól. tájé­
kozott körökben kormányátalakítást 
várnak. Az átalakításra vonatkozó 
elöntő tárgyalások valószínűen még 
ezen a héten megkezdődnek. jMIL-)
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Belvárosi mozgóban
Szerdán utoljára:

MAZURKA
Csütörtöktől:

Nápoly a (sókon tűiében

Tel!.
MA

13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. i
MA

A táncosnő
Az idény legkiválóbb revüfilmje.
Főszerepben: Vera Zorina. 

Előadások pontosan 5, 7 és 9 órakor.

Apolló filmszínházban 
Csütörtökön indul a szenzációk filmje
Boris Karloff, Lugosi Béla

Frankenstein fia
Szerdán utoljára : AZ U«J ROKON

INNEN-ONNAN
tppesiiit AUatnak
Érdekes cikket közöl a „La Vita 

It-afiiama“ PreaiosL író tollából. A cikk 
Írója a legpontosabb adatok birtoká­
ban utal arra, hogy Rooseve-ltné asz- 
szony már jóval ura elnökké történt 
megiviálliaszitása elölt urániak teljes 
beleegyezésével, a Monroe elv elejté 
sértek és a Szovjettel való jóviszony 
helyreállításának egyik leglelkesebb 
szóvivője volt. Roosevelt első megvá­
lasztása után az Egyesült. Államok 
egyik legismertebb újságírója. Chap- 
son Gátit mér úgy üdvözölte az elnök 
feleségét, mint az „első kommunista 
asszonyt, aki a Pehérháaba beköltö­
zik“. Roosevelt asszony már ura el­
nökségéinek első napjaiban gondos- 
ködöt,t arról, hogy az északa,medikai 
rádióban bevezetett, úgynevezett 
„kommunista órát“ meghosszabbít­
sák.

De komoly működést fejtett ki 
Roosevelt asszony a spanyol polgár­
háború folyamán is a vörösek javá­
ra- Negrin igyekezett is háláját az 
elnök feleségével szemben leróni, 
amikor alig egy-két nappal Barcelo­
na eleste előtt, a spanyol múzeumok­
ból származó néhány értékes képet 
ajándékozott a Fehérhez asszonyá­
nak- A képek között Goya és Valaz- 
quez művek is szerepeltek-

S$tatesfialatsctáp
Spanyolország a július elejéről szár­

mazó hivatalos becslések alapján 
igen jó gabonatermésre számít. A 
várható terméseredményeket a szak­
értők közel 40 millió métermázsára 
becsülik. Spanyolországnak, mely a 
polgárháború óta rendkívül súlyos 
élelmezési: -nehézségekkel küzd. Euró­
pa valamennyi országa közül talán a 
legnagyobb szüksége volt erre a jó 
termésre.

Uaeváia

dáma

minisztérium rendeletet adott ki, mely 
szerint az újfajta dohányipari gyárt­
mányok mesterséges borításuk eile, 
nére adózdsüag nem a cigaretta, ha­
nem a szivar kategóriájába tartoz­
nak. Az érdekes újítás átvételével a 
hírek szerint, Dánia is megpróbálko­
zik.

fötöfaeszáp

A görög közoktatásügyi miniszter 
rendeletet bocsátott ki, melynek ér­
telmében a jövőben valamennyi gö­
rög középiskolában kötelező lan.

tárgy lesz a német nyelv. Egyelőre 
a három, felső osztályban fogják a né­
met nyelvet tanítani.

Itau
A római sajtó teheráni értesülése 

szerint, az iraki menekültek semmi 
kór ül menyek között sem hajlandók 
hazájukba visszatérni. Továbbra is 
ki akarnak tartani hűséggel Ka Ham 
mellett, annyival is inkább, meri 
M ad fai. kormányát csak látszat kor­
mánynak tekintik, amely kizárólag 
Anglia. „strómanjaiból“ áll.

GAZDASÁGI ELET
Egységes alapszabályminta jelent meg 

a közjóléti szövetkezetek részére

Azok a bosnyák önkéntesek, akik 
a horvát önkéntesek zászlaja alatt 
vonulnak a bolsevizmus elleni küz­
delembe. elhagyták Zágrábot. Eluta­
zásuk előtt szemlét tartott felettük és 
rövid beszédet intézett hozzájuk a 
Foglárnak, aki annak a meggyőző­
désnek adott kifejezést, hogy a fiatal 
bosnyák nemzedék apáinak a világ­
háborúban úgyszólván legendássá 
vált hősi hagyományaihoz méltóan 
fog küzdeni-

Két holland dohány kereskedő mes­
terséges szivar-burkolólevelet — a 
külső fedőlevél és a szivar töltete kö­
zött lévő burkolólap — hozott forga­
lomba. A „tabakom“-nak nevezett 
burkolólap 60—70 százalékban do­
hányhulladékból előállítóit papír 
szerű készítmény, mely az eddigi ta­
pasztalatok szerint minden kívána­
lomnak megfelel A holland pénzügy-

(Hatodik közlemény.)
31. §.

A juttatások módja.
Ingatlannal már rendelkezők számá­

ra épitkeizés céljából kölcsönöket csak 
a jelzálognak a szövetkezet javára le­
hetőleg első helyen történő bekebele­
zése és a felépítménynek tűzkár ese­
tére való biztosítása mellett szabad 
nyújtani. Ingóságokat a vételár hitele­
zése esetén általában csak a tulajdon­
jog fenntartása mellett szabad eladni.

Ingatlannal egyáltalában nem ren­
delkező támogatásra szorulók ingat­
lant. (házat) törlesztésre kaphatnak. 
Ebben az esetben a tulajdonjog átírás 
a szövetkezet, költségén csak a tarto­
zás teljes törlesztése után következhe- 
tik be.

Építkezésre adott kölcsönöknél, va­
lamint ház, telek, vagy kiskert jutta­
tása esetén, a juttatásban részesült ka­
mat felszámításával me« nem terhel­
hető.

32. §.
A juttatásokért járó ellenszolgáltatások 

törlesztése.
A gyermekek utáni tartozáselengedés.

Építkezésre kölcsön, valamint in­
gatlan legfeljebb harminc évi törlesz­
tésre adható, ingóságok vételára leg­
feljebb tiz évre hitelezhető.

A visszafizetési (törlesztési) részlete­
ket évenkint lehetőleg egyenlő össze­
gekben kell megállapítani.

A Felügyelőség hozzájárulásával a 
szövetkezet által házépítésre adott köl­
csönből, illetve a juttatott ingatlan vé­
telárából az egy éven felüli, de a ti­
zennyolcadik életévet még be nem töl­
tött negyedik gyermek után tiz száza­
lékot, minden további gyermek után 
további tiz százalékot kell elengedni, 
az elengedés azonban a tartozás het­
ven százalékát meg nem haladhatja.

A tartozás keletkezése után szüle­
tett gyermekeknél az elengedés csak a 
még fennálló tartozásra vonatkozik.

A fennálló tartozásból e § alapján 
történő elengedésnek az anyakönyvi 
kivonat bemutatása és az életbenlét 
hatósági igazolás alapján van helye.

33. §.
A juttatásban részelithetők kőre

Kölcsön, vagy egyéb juttatás az Or­
szágos Nép- és Családvédelmi Alap­
nak az 1940: XXIII. törvénycikkben 
megjelölt céljától eltérő üzleti nyerész­
kedésre nem adható. Nem adható. 
Nem részesíthető juttatásban az sem 
akinek az nem megélhetéséhez, vagy 
jobb megélhetése megalapozásához 
szükséges.

Figyelemmel kel! lenni arra, hogy 
ingatlant és építkezésre kölcsönt csak 
az kaphat, aki az ingatlant maga 
(családja) kezeli, műveli vagy hasz­
nálja; ingóság pedig csak annak jut­
tatható, aki az ingóságot megfelelő 
szakéretelemmel tudja kezelni és hasz­
nálni.

31. §.
Építkezési kölcsönök folyósítása.

Építkezésre kölcsönöket általában 
oly módon kell adni, hogy a kölcsön­
összeget ne a kölcsön vevő, hanem an­
nak engedményezése alapján az eladó 
(építkezéseknél a vállalkozó) kapja 
kézhez.

Ezekben az esetekben ki kell kötni, 
hogy a kölcsön teljes összegét nem kö­
teles a kölcsönadó pénzben folyósítani, 
hanem az építkezéshez szükséges 
anyagokat a szövetkezet a kölcsönve­
vő részére természetben adhatja ki.

A folyósítandó összegeknél a vállal­
kozó, illetve az eladó részére utalvá­
nyozásokat csak a végzett munka, ille­

tőleg a szolgáltatás alapján, annak 
értéke szerint szabad teljesíteni.

35 §.
Az áthárítható költségek legmagasabb 

mértéke.
A kölcsön nyújtásánál és egyéb jut­

tatásoknál a kölcsönt, illetőleg a vétek
ár összegét az ügykezelési és beszerzé­
si költségekhez hozzájárulás címén 
legfeljebb öt. százalékkel lehet emelni, 
s ezt az összeget külön számián kell 
elszámolni.

36. §.
A tartozások törlesztése és behajtása.

A szövetkezet a nyújtott juttatás 
visszatérítését pénzben, munkában, 
vagy természetben igényelheti. A mun­
kával vagy a természetben történt 
visszatérítést a mindenkori hatósági­
lag megállapított, ár szerinti értékben 
kell elszámolni.

A szövetkezet által tagjainak nyúj­
tott hitelezésekből származó pénzbeli

Kölcsön, valamint, egyébb juttatás 
csak a környezettanulmány szerint ar­
ra rászorult, megélhetésiben veszé­
lyeztetett sokgyermekes családnak ad­
ható, ha a család megélhetési alapja 
törpebirtok, illetve a " család tagjai­
nak a mezőgazdasági vagy ipari ter­
melés keretében végzett testi mun­
kája.

Sokgyermekes az a család, amely­
hez legalább négy ellátatlan gyermek 
tartozik.

A szövetkezet házépítésre kölcsönt, 
vagy törlesztés ellenében házat, telket 
vagy kiskertet csak annak a család­
nak adhat, amely más ház-épit-ésd köl­
csön terheit nem vállai ja anélkül, 
hogy az megélhetését ne veszélyez­
te t,r A
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követeléseket nem fizetés esetén kfel­
adók módjára kell behajtani.

37. §.
A könyvelés.

A szövetkezet köteles a vagyoniról és 
üzleteseményekről bekötött, lapszámo­
zott és átfűzött főkönyvet és a szük­
séghez mérten egy, vagy több alap­
könyvet, továbbá minden egyes adós 
és hitelező részére külön-külön folyó- 
számlát, pénz- és anyaghitelezési üz­
letágról a 3.500/1941. M. E. számú ren­
delet 14. §-ában foglaltakra tekintettel 
pedig külön könyveket is vezetni s a 
főkönyvet, alapkönyveket és folyó­
számlákat minden üzleti év végén le­
zárni. Tartozik ezenkívül a kibocsátott 
üzletrészekről külön nyilván tartást is 
vezetni.

Az üzleti könyvek, kimutatások és 
nyilvántartások tekint,etében meghatá­
rozott minták használatát a m. kir. 
belügyminiszter, illetve a Felügyelőség 
kötelezővé teheti.

Az előirt, könyvek és nyilvántartások 
helyes vezetéséért az igazgatóság fe­
lelős.

(Folytatjuk.)

Felhívás
Nagyvárad íhj. város Köz- 

élelmezési Hivatala értesíti az érde­
kelteket, hogy az 1941. augusztus 10- 
től 1941. november 16-ig, valamint az 
1941 augusztus 1-től 1941 november 
1-ig kibocsájtott cukor-, illetve petró­
leum jegyekkel kapcsolatos felszólam­
lások Nagyvárad thj város Közélelme­
zési Hivatala kizárólag a következő 
sorrendben és a következő napokon 
délelőtt 8—2-ig intézi el: A—B kezdő- 
betűs utcák augusztus 1-én, C—D—E— 
F—G kezdőbetűs utcák augusztus 2-án 
H—I—.1 kezdőbetűs utcák augusztus 
1-én, K—L—M kezdőbetűs utcák au­
gusztus 5-én, N—O—P kezdőbetűs ut­
cák augusztus 6-án, R—S -Sz kezdő­
betűs utcák augusztus 7-én, T— U—V 
—Z kezdőbetűs utcák augusztus 8-án, 
Hegyközség, Őssitclep augusztus 9-én. 
A felszólamlások sorrendje az uj ma­
gyar utcanevek szerint történik és fel­
hívom az érdekeltek figyelmét, hogy a 
későbbi időpontban történő felszólam­
lásokat a hivatal figyelembe nem 
veszi.
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HÍREK
Szerkesztőséé és kiadóhivatal:

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSŐ.UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

MIKOR KELL SÖTITENI?
A MTI. jelenti: A magímvilágitás, 

lakóházak és gépjármüvek elsötétíté­
sét Julius 30-án szerdán 20 óra 20 perc­
kor kell végrehajtani.

Minisztertanács, Budapestről jelenti 
a MTI. A kormány tagjai Bárdossy 
László miniszterelnök elnöklésével 
kedden reggel 9 órakor miniszterta­
nácsra ültek össze, amelyen folyó kor­
mányzati ügyeket vitattak meg. A mi­
nisztertanács a kora délutáni órákban 
ért véget.

PIROS BETŰS ÜNNEPEKEN 
ZÁRVA MARADNAK A GYÓGY­
SZERTÁRAK. A Budapesti Gyógy­
szerész Testület elhatározta, hogy ez 
ügyeletes gyógyszertárak kivételével 
ezentúl a Gergely-naptár szerinti pi- 
rosbetüs ünnepeken a budapesti 
gyógyszertárak délután egy órától 
kezdődően zárva maradnak. (M. T.)

Kedden és pénteken tilos a juhhus.
Budapest. A Magyar Távirati Iroda je­
lenti: A budapesti Közlöny szerdai 
száma közli a közeilátásügyi minisz­
ter rendeletét, amely szerint kedden 
és péntekéin juhhúst és juhímskészit- 
ményeket fogyasztók részére forgalom­
ba hozni, illetve vendéglátó üzemekben 
kiszolgálni tilos.

MAGYARORSZÁG A VELENCEI 
FILM VERSENYEN- Augusztus 30-án 
nyílik meg Velencében az évek óta 
megismétlődő nemzetközi fiilmkiállí- 
tás. Magyarország két játékfilmmé! 
és 4—5 rövid filmmel vesz részt a 
versenyen. A film kijelöléséről az 
Országos Nemzeti Filmbizottség 
dönt. (M. T.)

Orvoskollegák, akik tanulmányaikat 
Az erdélyi orvostovábbképzőakció ke­
retén belül végezték az anyaországban 
és szakorvosi címüket igazolni vagy 
megszerezni óhajtják, címüket közöl­
jék sürgősen saját érdekükben Dr. 
Bolgár Dezsővel, Szatmárnémeti Ir- 
galmasok kórházé

AZ ÖTVÖS CSALÁD RÉSZÉÍ1E 
egy magát meg nem nevező ada­
kozó Szent Anna nevében 2 pen­
gőt hozott be szerkesztőségünkbe 
Ezenkívül postán érkezett hozzánk 
Gáhér Mihály szénitjobbi esperes­
plébános adománya, aki 10 pengő­
vel járult hozzá a nyomorgó öt­
vös-csatád felsegélyezéséhez. A sze­
gény özivegyass'zony és az öt kicsi 
árva nevében hálásan köszönjük 
az adományokat.
Mérleg ké szító ’ 

és javító
Hiller Adolf utca 26 szám,

SLIDER JÓZSEF

ZENTAN KÖZEL 2000 FÖLD- 
IGÉNYLŐ CSALÁD JELENTKE­
ZETT. A Magyar Tudósító jelenti•

fejezték be Zenién a ' földigény- 
v összeírását és 1991 földiigénylő 

asalád jelentkezett- Az igényre jogo­
sultak 1 " " ' ' • ■ j

'■ 1. J-últi. LL..kui,a L cZVi.

AZ UJ UNITÁRIUS PÜSPÖK ÉS 
FÖGONDNOK BEMUTATKOZÓ LÁ­
TOGATÁSAI. Kolozsvárról jelenti a 
MTI: Józan Miklós unitárius püspök 
és Geley József egyetemi tanár, fő­
gondnok a napokban Budapesten be­
mutatkozó látogatást tettek a minisz­
terelnöknél és a belügyminiszternél. 
Azután Bárczay János és Szász La­
jos államtitkárt keresték fel.

NAGYOBBSZAMU ZSIDÓT ÉS KOM 
MUNISTÁT AGYONLŐTTEK BEL­
GRÁDIJÁN. Belgrádból jelenti a NTI. 
A kommunsita és zsidó elemek az is­
mételt figyelmeztetés ellenére is foly­
tatják romboló tevékenységüket. Az 
ennek folytán szükségessé vált rend­
szabályok során hétfőn nagyobb számú 
zsidót és kommunistát agyonlőttek, 
mert szándékos rombolást vittek vég­
hez. (MTI.)

EZ A7.TÁN A PONTOSSÁG' 
Miühausenből jelentik: (M. N.) „A 
vörös íiirdőruhás hölgynek, aki 
tegnap a mülhauseni (Thüringia) 
tóban fürdőit" — ezzel a címzéssé■ 
kapott egy levelet a német posta 
A levél pontos kézbesítése még 
aznap megtörtént.

FELROBBANT EGY LŐSZERSZÁLLI- 
TÓ TEHERVONAT SVÉDORSZÁGBAN 
Stockholmból jelenti a MTI. Krylbo 
vasúti állomásán egy lőszerrel megra­
kott tehervonat a levegőbe röpült. A 
kár öt millió svéd korona. Huszonné­
gyen megsebesültek, közülük hatnak 
az állapota életveszélyes.

KIDOBOLJAK A FALUBAN AZ 
ÁRDRÁGÍTÓKRA KIRÓTT BÜN­
TETÉSEKET. A Magyar Tudósító 
jelenti: A szatmárnémeti törvényszék 
uzsoratanácsa több árdrágító ügyét 
tárgy a lit a- Valamenmyi vádlottat bű­
nösnek mondott ki a bíróság az ár­
drágítás bűncselekményében, mert 
a maximális árat túllépve adták é! 
áruik ab Két ügyben a bíróság el- 
rendelte, hogy a vádlottak lakóhelyén 
az ítéletet dobszővál hozzák a lakos­
ság tudomására.

Kinevezték Szerbia uj katonai pa­
rancsnokát. Belgrádból jelenti a NTI. 
Dankelmann tábornokot nevez­
ték ki Szerbia katonai parancsnokává, 
Schrődel tábornok utódává, aki az 
egyik birodalmi kórházban belehalt 
repülőszeren esetlensége alkalmával 
szenvedett sérülésébe. (MTI.)

ANYAORSZÁGI ÁRVÍZKÁRO­
SULTAK GYERMEKEKET NYA­
RALTATNAK A SZÉKELY ASZ- 
SZONYOK. A Magyar Tudósító je­
lenti: Erdővidék székely asszonyai 
mozgalmat indítottak az anyaországi 
árvízkárosultak gyermekeinek szé­
kelyföldi nyaralta fása érdeke-ben. A 
mozgalma! az Erdélyi Pórt is támo­
gatta. Hétfőn 2 pestvármegyei árviz- 
károsoulit gyermek indult' e! Buda­
pestről a Székelyföldre. A székely if­
júság ünnepélyesén fogadja a kis 
vendégeket, akiket ezután elkísérnek 
új nyári otthonukba.

Manilla város óvóhelyeket építtet.
Newyorkból jelenti a NTI. Az Asso­
ciated Press jelentése szerint Manilla 
város tanácsában, óvóhelyek építésére 
félmillió dollár megszavazását indít­
ványozták. (MTI.)

DEBRECENBEN KÉTSZERESÉ­
RE EMELTÉK A HÉTI LISZT- 
FEJADAGOT- A Magyar Tudósító 
jelenti Debrecenből: Lossonczy Ist­
ván közellátási kormánybiztos a nul­
lás-liszt, fejadagját az eddigi heti 20 
dekáról heti 40 dekára emelte fel. 
Ugyancsak felemelte a rendes kenyér- 
fejadagot. napi 25 dekára A nehéz 
te«'*”..unkátokat megillető külön fej­
űmig továbbra is napi 20 deka.

A KASSAI ZSIDÓ HITKÖZSÉG 
GIMNÁZIUMOT ÁLLÍT FÉL- A 
Magyar Tudósító jelenti Kassáról: A 
kas sáli izraelita hitközség a tanügyi 
hatóságok hozzájárulása alapján zsi­
dó gimnázium felállításának tervével 
foglalkozik, amely az 1941—42. isko­
lai évben egyelőre az első három osz­
tállyal kezdené meg működését. Mi­
után a zsidó gimnázium megnyitása- 
ra csak abban az esetben kerülhet 
sor, ha azt a jogosult jelentkezők 
száma indokolttá teszik, az iskola­
fenntartó hitközség elnöksége ennek 
megállapítása céljából próbabeirat- 
kozás megtartását rendelte el-

E1SENBROD VÁROS ELÖLJÁRÓ 
SÁGA elhatározta, hogy mindazok 
nak az iíju házasoknak, akiknek 
havi jövedelme nem haladja meg 
a 2.000 koronát, ingyen bocsátja a 
villanyáramot rendelkezésre.

MAGYARORSZÁG 372 KÖZSÉ­
GÉBEN TÉRNEK AT NEM MA­
GYAR NYELVŰ OKTATÁSRA. Bu­
dapestiről jelentik: A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter rendeleti úton 
szabályozta a nem magyar anyanyel­
vű gyermekek népiskolai oktatását- 
A rminliszteri rendelet mellékleteiként 
megjelent a hivatalos lapban azok­
nak a községeknek a jegyzéke, ahol 
a teljes anyanyelvű oktatást kell be­
vezetni. Az ország területén — kivéve 
az érdiéiyrészi és legújabban felsza­
badult területeket — összesen 372 
ilyen község van. ezek közül Baranya 
vármegyére esik 108. Tolna vármegyé­
re 62, Pestvár,negyére 45, a többi 
pedig megoszlik 14 más vármegye 
között. A jegyzékben felsorolt közsé­
gek iskolái túlnyomórészt felekezeti 
jellegű népiskolák, de Pest vármegye 
területén, főleg pedig Pest környé­
kén főképpen állami elemi iskolák 
azok, amelyekben a nem magyar 
anyanyelvű gyermekek teüjes anya­
nyelvű oktatását kell bevezetni.

EGY DÉLAMERIKAI ORVOS 
megállapította, hogy a szerelem be­
tegségében szenvedők szíve nor­
mális térfogatnak egynegyedéve. 
növekszik. A jövőben tehát a sze­
relem fokát egyszerű térfogatmé­
réssel exakt kísérleti úton lehet 
majd megállapítani.
A RÖGTÖN ÍTÉLŐ BÍRÓSÁG 

ELŐTT ÁLLNAK A KELENFÖLDI 
ÉJJELI ŐR GYILKOSAI. Buda­
pestről jelenti a MTI.: A budapesti 
bűn tető törvényszék ma délelőtt kezd­
te meg két 16 éves suhanc bűnügyé­
nek tárgyalását. A suhannak leütötték 
és kirabolták Braun Lajos kelenföldi 
éjjeliőrt, aki sérüléseibe belehalt- A 
rögtön ítélő bíróság halálos ítélete; 
nem hozhat, mert fiatalokról van szó 
A legnagyobb büntetés, a miit kiszab­
hatnak 10 évi fogház. Mindkét su­
hanó beismerő vallomást tett- A bu­
dapesti büntetőtörvényszék mint rög­
tönítélő bíróság szerdán délután fél­
kettőkor hirdetett- Ítéletet- Braun La­
jos két- fiatalkorú rablógyilkosának 
bűnügyében. A kéj tettes" tiz-t-iz esz­
tendei fogházzal sújtották

BERLIN 147 legalább száz éves 
férlit és nőt számoltak a múlt év­
ben Németországban. Kéthartnad- 
részük Észak- és Eszaknyugat-Né- 
metországból került ki.

SZERKESZTŐiJJZFNET
N. N. és Szorgalmas olvasó. Már

többször hangoztattuk, hogy panaszo­
kat és sérelmeket csak abban az eset­
ben közlünk, ha valaki váll alja tár­
gyilagosságukért a felelősséget.. Azért 
kérjük, közöljék nevüket és pontos 
lakcímüket Aláírás nélkül egyikei 
sem közölhetjük.

MEGNYÍLT

Bréher-sörözö
(Iván vendéglő Szent Lászlő-tér)
Augusztus 1-től teljesen uj rendszer, 
mindenki saját magát szolgálja ki.
K'-’y pár virsli, egy kenyér, 

egy pohár sör 50 fillér.
Egv zóna, kenyér, egy pohár sör
88 fillér. Kitűnő ebéd, elsőrangú 
italok. Olcsó árak. Esténként aradi 
Halász Pista és zenekara 

hangversenye/..

SZÍNHÁZ
Felhő Ervin és Berengh Béla 
humoros művészestie a Refor­

mátus Kultúrpalotában
Szombat este 9 órakor, valamint 

vasárnap délután 5 és este 9 órakoi 
a Református Kultúrpalotában (Teleki 
utca) nagyszabású humoros vidám 
estélyeket rendez Felhő Ervin és Be­
rengh Béla.

Szinrekerül egy egyfelvcnásos Ope­
rette ,.Szerelem sötét verem", vala­
mint két. nagyszerű bohózat „A süket 
levente" és „Bodriból férfi íteáz”, 
mindhárom darab csupa nevetés és 
látványosság

A szubrett primadonna szerepét 
Jurik Ica a nagyváradi közönség dé­
delgetett kedvence játsza A táncos 
szubrett Keleti Aranka, aki boszor­
kányos táncaival fog brillírozni az 
estékén. Horváth Mici kiváló álákí- 
tásával és a darab kéi'ótén béitil fna- 
gárisiámávál szaporítja eddigi Sike­
reit. Bihari Zoltán kiváló táncaival 
fog feltűnni. Borsos Manci, Nádai 
Pali, Szabó István, Ollói Rózsi, M/- 
hocsa és többen mind részesei a si­
kernek. Berengh Béla remekbesza­
bott figuráival ismét szenzációt fog 
kelteni. Felhő Ervin pedig mindhá­
rom darabban a humort fogja képvi­
selni.

Tekintette! a nagy érdeklődésre, 
ajánlatos jegyekről előre gondoskod­
ni. Jegyek elővételben a Szigligeti 
Színház nappali pénztáránál minden­
nap délelőtt 10—1-ig és 4—7 óráig. 
Előadás napján este a Református 
Kultúrpalota pénztáránál.

BEFEJEZŐDÖTT A SZIGLIGETI 
SZÍNHÁZ szervezése

A nagyváradi Szigligeti Színház 
jövőre a cseretársulati rendszeren kí­
vül mint önálló színház fog működni, 
Putnik Bálint, a színház igazgatója 
már előkészítette a jövő szezont és 
megszervezte a színház társulatát. Az 
énekes-primadonna Radványi Éva 
lesz, a szubrett Jurik Julcsi, a naiva 
Feleky Sári. a drámai hősnő Moóry 
Juci, az énekes naiva Jurik Ica, a 
táncos primadonna pedig Koltay 
Aranka. Delly Ferenc, az operettek 
rendezője tölti be a bonviván szerep­
kört, Sármássy Miklós a próza; ren­
dező pedig mint drámai hős lép a 
színpadra. A társulat többi tagjai: 
Ihász Klára, Bartók Juci, Tanay Emil, 
Bakos István, Mdrkv Géza, Kozma 
Andor. Solymossy Imre és Juhász 
János. Nagyváradon fog havonkint 
két este vendégszerepelni a kolozs­
vári opera együttese és mint állandó 
vendég h-’- * -'-t-őu Szilassy
jti.v—a » loyja
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Pályázat 
tanári állásokra

'A kolozsvári Püspöki Helytartóság 
pályázatot hirdet a Csíkszeredái róm. 
kát. ..Majláth“ tanítóképző intézetnél 
egy számtan-fizika, egy rajz-kézimun­
ka és egy testgyakorlás, a gvcrgyó- 
szentmiklősi róm. kát. „Szt. Erzsébet“ 
tanítón őképző intézetnél pedig egy 
történelemföldrajz, egy rajz kézimun­
ka és egy énektanári állásra.

Pályázhatnak róm. kát. vall ás u oki. 
tanitóképzöintézeti tanerők, vagy olya- 
nok, akik középiskolai tanári okleve­
lüket szükség esetén, különbözeti vizs­
gával, tanítóképzőin t.éz etekre készek 
érvényesíteni. A történelem-földrajz 
szakos tanárnak a román nyelvet szó­
ban és Írásban himia kell.

A kinevezett tanerők az eddigi mű­
ködési idő beszámításával nz állami 
tanárok illetményeit kapják. Kezdő 
tanerők, megfelelő próbaszolgálat után 
véglegesítésre tarthatnak igényt.

A pályázati kéréseket, augusztus hó 
/0-ig a Püspöki Helytartóság rmére, 
Kolozsvár, Majális utca 9, szám alá 
kell beküldeni.

Ugyancsak a Püspöki Helytartóság 
címére küldhetők he a Székelyföldéin 
szervezendő két. polgári leányiskola ta­
nári állásaira való pályázatok is.

A szatmárnémeti m. kir. pénziigyigaz- 
gatós.igtól.

46.665/V./1941.

Árverési hirdetmény

becsérték 75°/o-át, a harmadik határ­
napon legalább 50°/n-át felajánlják.

A pénzügy igazgatóság megbízottja 
az ingóságokat a legtöbbet ígérőnek 
fogja odaítélni. A vételárat készpénz­
ben azonnal le kell fizetni. Az ingósá­
gokat azonnal el keli szállítani, ha

csak a vevő a raktár tulajdonosával 
az ingóság tovább tarthatására más 
megegyezésre nem jut.

Szatmárnémeti, 1941. évi ju'ius hó 26 
Olvashatatlan aláírás 
pénzügyi főtanácsos 

a pénzügy igazgatóság vezetője

SPORT
Az Elektromossal tárgyal a IVAC 
a vasárnapi mérkőzés ügyében
A Ferencváros elleni Szent István 

Kupa-mérkőzésre készülő NAC vasár­
napi ellenfélül a Szo'nokol. azután a 
Törekvést szerette volna megnyerni, 
a tárgyalások azonban nem vezettek 
eredményre. A zöld-fehéreknek azon­
ban szükségük van erős mérkőzésre 
ezért az Elektromosia gondoltak, A

villamos csapat vezetőségével már 
megkezdte tárgyalásait a NAC a va­
sárnapi nagyváradi vendégszereplés 
re vonatkozóan. A találkozónak so 
ronkivüli érdekessége lenne, hogy 
mindkét csapat részt vesz a kupa- 
mérkőzéseken.

Értékes dijak az uszókongresszus 
vérsenyzői részére

11 bizottság intézi a rendezési munkálatokat

A szatmárnémeti m. kir pénzügy- 
igazgatóság a volt román sz< szegyed- 
áruság Nagybányai, Nagykárolyi és 
szatmárnémeti raktáraiban visszama­
radt ingóságokat nyilvános árverésen 
’értékesíteni fogja.

A nagybányai raktárban (II. Rákóczi 
Perenc-tér 18.) az árverést a pénzügy- 
igazgatóság 1941. évi augusztus hó li­
án 8 órára, tűzi ki. Sikertelenség ese­
tén a, második és harmadik árverést 
augusztus hó 25-én, illetve szeptember 
hó 2-án 8 órakor fagja megtartani.

Árverésre kerül- 4671 drb. Vi literes, 
7100 drb Va literes, 4744drb literes 
és 23 500 drb 1/? literes fehér üveg, az 
üvegek tartására szolgáló 594 drb re­
kesze« faláda és egvébb kisebb beren­
dezési tárgyak.

A nagykárolyi raktárban: (Fényi út 
$.) az árverés ideje 1911. évi auarusztus 
18-án 8 óra, sikertelenség esetén au­
gusztus 27-én. illetve szeptember 4-én 
8 óra.

Árverésre kerül 7076 drb A literes, 
.1811 drb V4 literes, 1128 drb 'U literes 
és 19.210 drb. különböző űrtartalma 
fehér üveg, 856 drb. rekesze.? faláda. 3 
bál parafadugó, 1 drb üvegmosógép 
kézierőre, 6 drb. ,.F. Wolf“ gyártmá­
nyú palackozógép, 1 drb. villamos me­
legítő készülék viaszolvasztáshoz.

A szatmárnémeti raktárban (Hunya- 
dv út 3) az árverés ideje 1941. évi au­
gusztus hó 21-én 8 óra. Sikertelenség 
esetén augusztus 2fi-ém-, illetve szep­
tember hó 9-én 8 óra.

Árverésre kerül: 27.756 drb. t/i Inte­
res, 23.947 drb. i/2 literes, 20.568 drb. 
*/ literes és 17.004 drb :/s literes fehér 
üveg, továbbá 629 drb. rekeszes faláda.

Az árverésre kerülő ingóságok csak 
Az esetben adhatók el, ha az árverezők 
az első árverési határnapon legalább 
a becsértéket, a második határnapon a

Hirdessen
a Magyar Lapokban

Egy verseny, ahol összegyűlnek az 
ország összes számottevő úszói, ahol 
képviseltetik magukat a fővárosi 
úszónagyságok, a világbajnok ma­
gyar vízilabdacsapat, a vidéki úszó­
sport nagyságai, valóban kiemelkedő 
és sokáig emlékezetes sportesemény 
marad. Az NSE éppen ezért olyan 
módon készíti elő a versenyt, hogy 
az minden tekintetben felejthetetlen 
maradjon.

A rendezőség összeállította a bi­
zottságokat, amelyek a versenyek 
alatt tevékenykednek és a rendezés 
munkálatait ellátják.

Szállásútbaigazító: Crovattó Béla,
szállásrendező: Ajtay G. Gyula, Kiss 
Lajos, étkezés: Dvorzsák Lajos, Mes­
ter Mihály, versenyrendezés: dr Knézy 
Jenő, pályarendezés: Tasy Lajos, Bo- 
dó Albert, Dániel Sándor, dr Andrássy 
László, belépőjegyek: Patrubány Mik­
lós, szállás és étkezési jegyek: Dvor­
zsák Lajos, szállás, ellátás: Dvorzsák 
Lajos, Mester Mihály, Janza Kálmán, 
jegyellenőrzés: Fülöp László, kon­
gresszus rendezők: dr Knézy Jenő, 
Gubicza György, fogadóbizottság: He­
gedűs Imre, dr Papp Tibor, Donó Er­
zsébet. Varga Gizella, Küzdy Bella, 
Kiss Lajos, Deák Gyula.

Az úszókongresszus lendezőbizott- 
ságának elnökéül dr Knézy Jenőt kér­
ték fel. aki ezirányban tapasztalatok­
kal rendelkezik, miután a hódmező­
vásárhelyi úszókongresszus rendezé­
sében is hathatósan közreműködött 
Munkatársunk előtt kifejtette, hogy 
ezév folyamán a háború következté­
ben úszóink nem tudtak külföldre 
menni és így most kárpótolni akarják 
őket. Ezért igen értékes tiszteletdíja­
kat tűztek ki az egyes számok győz­
tesei részére. Mintegy 1200 pengő ér­
tékű tiszteletdíjat osztanak szét a 
győztesek között.

A 400 méteres kerületközi gyors­
úszás bajnoka egy igen értékes stop- 
perkarórát kap, melyet Nagyvárad 
város tűzött ki.

A 100 méteres kerületközi hátúszás 
győztese ezüst töltőtoll és irón tiszte 
letdíját kapja, melyet dr Cziffra Kál­
mán Bihar vármegye főispánja ad.

A 100 m. kerületközi gyorsúszás 
győztese számára dr Hlatky Endre 

^Nagyvárad varos íői§gánja egy asz­

tali órát tűzött ki.
A 200 m. mellúszásban a győztes az 

NSE íróasztali készletét kapja
Az 1500 ni. a tiszteletdíj egy ezüst 

cigarettatárca, melyet vitéz Naciányi 
János Bihar vármegye alispánja tű 
zött ki.

A 800 m. Magyarország bajnoka 
Bihar vármegye közönsége által fel­
ajánlott ezüst cigaretta dobozt kapja

A nyíltverseny számok győzteseinek 
is igen értékes tiszteletdíjakat tűztek 
ki. Ezekeben a számokban indulnak a 
legjobb fővárosi és vidéki úszók.

A 100 m. !. oszt. gyorsúszás tiszte 
letdíja egy hatszemélyes likörös kész 
let, melyet a Nagyváradi Villamos 
vasút ajánlott fel.

A 100 m. I. oszt. hátúszés győztese 
számára a Magyar Nemzeti Bank tű­
zött ki tiszteletdíjat, a 200 m. első 
osztályú mellúszás győztese vitéz 
Keszthelyi Zoltán közjegyző tisztelet­
díját kapja A 100 m. női gyorsúszás 
győztese az Agrái Bank, a 100 ni. női 
hátúszás győztese dr Petry Gyula 
közjegyző, a 200 m női mellúszás 
győztese dr Szirmay Kálmán városi 
tisztifőorvos értékes tiszteletdíját 
kapja.

Tiszteletdíjat tűzött még ki a Ma­
gyar-Olasz Bank és a Bibarvármegyi 
Közkórház főorvosi kara, a kerület­
közi számokat a MUSZ külön díjazza 
míg a nyílt számok győztesei az NSE 
érmeit nyerik. A rendezőbizottság 
erre az alkalomra 90 drb régi díszes 
veretű NSE címerű érmet rendelt.

A tiszteletdíjak a ..Merinó" posztó­
kereskedés és Pataki ékszerész ki­
rakatában láthatók.

Könyvnapi árak:
lót h Tihamér:
Krisztus király 10 P. helyett 6 P, 
Tízparancsolat 1. „ „ 6 n
Tízparancsolat II. „ „ 6 „
Hiszekegylstenben „ „ 6 „
Hiszek egv egyházban „ 6 „
Krisztus és az ifjú 5 P. helyett 3 „
Zakav András-.
Tihamér püspök élete tűzve 4 
Tihamér püspök élete kötve 5

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Lakás
HUNNIA

nagyszállóban
kényelmesen berendezett

hónapos szobák kiadók.
Szeptember elsejére keresek 2 szobái 

bútorozatlan vagy egyszobás bútoro­
zott lakást fiatal házaspárnak. Aján­
latokat ár megjelölésével kiadóba ké­
rek.

im

Adás-uétei
Férfiruhákat, használtakat, jól ven­

ni és eladni Molnárnál lehet, Bémer- 
tér 1. (udvarban). Levelezőlap hiivásra 
házhoz jövök. 75Ó

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszart javítok. 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi
ut 19.

Schöberl ágy, garantált féregmen­
tes, jó állapotbaa, tiszta szép huzattal, 
olcsón, ugyanott 13 és fél négyzeteié, 
teres világos külföldi szmirna szőnyeg 
használt állapotban 160 pengőért el­
adó. (Alkalmas vidéki ebédlőbe, sza­
lonba, orvosi váróba, rendelőbe). Alapi 
u. 1. ajtó 2, reggel 9—délután 3-ig. 951

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.

Felhívás a Törekvés 
úszókhoz!

Vízvári, a MAC kitűnő trénere vet­
te át Eperjessy Bélától a Törekvés 
kölyök-úszocsapatának edzését. Ez­
úton értesítjük mindazokat, kik íej 
lettebb úszóvá akarják edzetni magu­
kat. valamint aktív úszóinkat, hogy 
minden reggel 8—10-ig tart edzést a 
fiúkkal és leányokkal a MAC edzője, 
a városi strandon, melynek keretébe 
válogatja ki a vasárnapi kongresszusi 
versenyekre indulókat a gyermek- és 
fiú-számokban.

Eladó Vámház utca 1 sz. alatt levd 
vasúti iparvágánnyal rendelkező rak­
tárépület tisztviselő lakással együtt 
Érdeklődők forduljanak az Erdélyrészi 
„Hangya“ Szövetkezetek Szövetségéhez 
Marosvásárhely, Vilmos- császár utca 
24 szám.

mtöaféíe
Fogorvosi, orvosi rendelőt átvennék, 

vagy betársulnék. „Október“ Földes, 
post restant.

A nagyszalontai határban egy 417 
holdas és egy 170 holdas birtok bősz- 
szabb időre haszonbérbe kiadó. Érdek­
lődni lehet Bereczky Ferenc város­
gazdánál Nagyszalontánál.

Javító- és magán vizsgákra eredmé­
nyesen előkészít oki. tanár. Beöthy 
Ödön-u. 42. (kapuval szemben).

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK' at.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

Fő* cs felelósszerkesztó: felelős kiadó:
Dr. Paál Árpád Br Schefíier Ferene

a Szent László-nyomda RT
igazgatója

Készült a Szent László nyomda r. L 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi

Cezsö-utca 5. tzám.
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